



Skolebestyrelsesmøde nr. 4

Torsdag d. 28. november 2019

Kl. 18 - 20

Søndermarksskolen, personalerummet

**Medlemmer:**

**Forældrerepræsentanter:** Anja Vilsholm, Nicklas Ackey, Thomas Garfort, Maria Løvenstrøm, Brian Kragbæk, Brian Nørvig, René Andersen samt Marianne Sonne indkaldt som suppleant.

**Medarbejderrepræsentanter:** Mads Grønбæk-Møller, Majken Bjerregård Larsen

**Elevrepræsentanter:** Bea Werner, Jasmin Sonne Hansen

**Ledelsesrepræsentanter:** Tina Duermin Johansen, Morten Warming, Lars Kromann Myhre

**Afbud:** Maria Løvenstrøm, Brian Nørvig, og Nicklas Ackey

Dagsorden		Tidsplan	Referat
1.	Godkendelse: Dagsorden	18.00 – 18.05	Godkendt
2.	Hvem skriver resumé?	18.05 – 18.10	Intet resume denne gang.
3.	<b>Orientering:</b>  Eleverne	18.10 – 18.20	<p>Fra elevrådsmødet vil eleverne gerne have flere aktiviteter med venskabsklasserne, de ældre klasser vil gerne have alternativer til de elever der ikke synes at det er spændende andre vil gerne have mere tid til at klippe julepynt, gratis frugt i 10 pausen er et ønske eventuelt med forældrebetaling.</p> <p>Forslag om flere venskabsklassedage, gerne 4 i løbet af skoleåret. Fælles dag for Søndermarksskolen – forslag til dette – skraldedag, fælles maddag med venskabsklassen, emneuger mere på tværs af klasserne, nye malerier til gangene – laves sammen med venskabsklasserne, plante flere træer (venskabsklasserne kan gøre det sammen) og passe dem.</p>
4.	<b>Beslutning</b>	18.20 – 18.40	Beslutning – det er en debat – endelig

	<b>Princip for kommunikation præsenteres, arbejdsnotat</b>		<p>beslutning skal tages i januar.</p> <p>Forslag til princip fremlagt og debatteret.</p> <p>Kommentar skal sendes til TD inden 17/12.</p> <p>Arbejdsgruppen kommer med et endeligt udkast til januar mødet.</p>
5.	<b>Orientering fra mødet med kontaktforældre,</b>	18.40 – 18.50	<p>Godt møde med et fint første fremmøde.</p> <p>Til mødet kom der en del ideer og forslag til hvordan skolen kan udvikle sig.</p> <p>Der bliver oprettet en gruppe på aula til kontaktforældrene.</p> <p>Der bliver holdt 2 møder mellem kontaktforældrene om året.</p>
6.	<b>Orientering Landskonference fra Skole- og Forældre</b>	18.50 – 19.00	<p>Pt ingen lokalafdeling af Skole- og Forældreorganisationen på Bornholm. Der arbejdes på at få en lokal afdeling.</p> <p>Missionen for Skole- og Forældreorganisationen fremlagt.</p> <p>Kommunikation mellem skole og forældre var et omdrejningspunkt på konferencen</p>
7.	<b>Orientering: Budget</b>	19.00 – 19.10	Orienteret. Balance i budgettet.
8.	<b>Orientering: Udearealer</b>	19.10 – 19.15	Trafiksikkerhedsplanen går i gang mandag d. 2. december i år.
9.	<b>Orientering Ledelsens tanker om den ændrede tilstedeværelse for eleverne, hvor længe de skal gå i skole og hvilke tilbud vi overvejer</b>	19.15 – 19.30	<p>Orientering ved TD.</p> <p>Udkast bliver sendt rundt til skolebestyrelsen.</p>

10.	<b>Orientering</b>  <b>"Hvad sker der på skolen?"</b>	19.30 – 19.40	<p>Indskoling Vi er landet efter en god koncert. Forbereder forskellige juleprojekter. Trivsel og samarbejde er fortsat på skemaet.</p> <p>4. årgang – I gang med Lucia og skal have klasedag fordi de har vundet motionsdag.</p> <p>5. årgang – Microbits er i fuld gang i NT samt i gang med nordisk sprog.</p> <p>6. årgang – Har været i gang med First Lego League og er nu i gang med Klar Parat Svar.</p> <p>7. årgang – Er i gang med teater – hatte mødes i forhold til forskellige professioner og skal improvisere når de mødes og fremlægger.</p> <p>8. årgang – BUM uge samt terminsprøver og praktik.</p> <p>9. årgang – Har lige været i Berlin i 5 dage.</p>
11.	<b>Meddelelser/orientering (B)</b>  Formand  Ledelse  Medarbejdere  Andre	19.40 – 19.50	<p>Tak for et godt arrangement til indskolingskoncert og morgenmad.</p> <p>Fødselsdag på skolen var rigtig hyggeligt.</p> <p>Ansættelsessamtaler foregår pt.</p> <p>Medarbejdere på 4. årgang glæder sig til en ny kollega.</p> <p>Intet</p>
12.	<b>Til pressen</b>	19.50 – 19.55	Intet
13.	<b>Eventuelt</b>	19.55 – 19.55	Husk FB – man kan følge med på Søndermarksskolen – Rønne.

			Udkast til kvalitetsrapporten bliver sendt til skolebestyrelsen – skolebestyrelsen skal kommentere den på et kommende møde.
<b>14.</b>	<b>Punkter til næste møde</b>		Overvejelse om deltagelse i konference i marts med organisationen Skole- og Forældre.  Nuværende punkt 9 er med på kommende møde.  Godkende princip for kommunikation i januar.  Hvad er forældrerådets rolle.  Hvordan skal årsberetning præsenteres i fremtiden.
<b>15.</b>	<b>Godkendelse af referat, der godkendes efter hvert punkt.</b>		Godkendt
<b>16.</b>	<b>Lukket punkt</b>	19.55 – 20.00	